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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de setembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal,  Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega,  Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente assinado, 

com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno,  convocou uma Sessão 

Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente, com o objetivo de apreciar 

o Requerimento nº 7.987/13, de autoria do Deputado Zé Neto, Líder da Maioria, solicitando urgência 

para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.472/13, de procedência do Poder Executivo, e os Projetos 

de Lei 20.425/13 e 20.308/13, ambos de autoria do Poder Executivo. Em seguida, comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ronaldo Carletto, José de Arimatéia 

e Delegado Deraldo justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Maria Luiza Laudano parabenizou o presidente da Comissão de Saúde, 

Deputado José de Arimatéia, pela reunião daquela manhã, na qual foram discutidas matérias 

importantes, entre elas a proposição do Deputado Yulo Oiticica que institui o dia estadual para a 

doação de órgãos e, com o propósito de votá-la naquela Sessão, pediu aos pares para dispensar as 

formalidades regimentais. O Deputado Reinaldo Braga noticiou sobre a reunião extraordinária da 

Comissão de Reforma Política que, no dia precedente, recebeu o Deputado Federal Antônio Brito a 

fim de discutir sobre a proposta de Reforma Política que tramita no Congresso Nacional, inclusive 

sobre as mudanças propostas para o próximo pleito eleitoral. O Deputado Yulo Oiticica elogiou a 

Comissão de Saúde pelo debate sobre a doação de órgãos, informando que, apesar do Brasil ser o 

segundo País em doação de órgãos, ainda existe uma grande defasagem. Nesse contexto, destacou 
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a importância da matéria que propôs, visando instituir o dia estadual de doação de órgãos e apelou 

aos Líderes para dispensar as formalidades regimentais e votá-la ainda naquela Sessão. O Deputado 

Joseildo Ramos teceu considerações sobre a audiência pública realizada pela Comissão de 

Infraestrutura para tratar sobre a questão da ferrovia no Estado da Bahia, “importante para o 

escoamento de grãos, dos minérios e do transporte de pessoas”, oportunidade em que foram 

discutidas alternativas para o melhor aproveitamento dos traçados e para desmobilizar a atual 

ferrovia. Nesse sentido, afirmou que cabe a esta Casa contribuir para que a Carta de Salvador, que 

homologa o sentimento da Oposição e da Situação acerca da matéria, possa chegar à Presidenta 

Dilma e ao Ministro dos Trabalhos. O Deputado Adolfo Menezes comentou sobre as matérias do jornal 

A Tarde daquele dia e do dia precedente que trataram sobre a situação dos casarões e prédios 

abandonados em Salvador, sobretudo nas áreas turísticas, esperando que o Prefeito ACM Neto adote 

providências até o ano de 2014, pois a cidade encontra-se degradada e envergonhando os 

soteropolitanos. O Deputado Álvaro Gomes discorreu sobre a greve dos bancários, iniciada no dia 19 

de setembro, que vem ganhando adesão em todos os estados, afirmando que a greve é de 

responsabilidade dos bancos que estão se negando a atender as reivindicações da categoria - 

participação no lucro, um piso salarial de R$2.860,00 e um reajuste de 11,93%. O Deputado 

Rosemberg Pinto explicitou sobre a matéria da Folha de São Paulo, do final de semana, que traz uma 

entrevista com Ives Gandra, na qual o jurista afirma que o STF foi tendencioso no julgamento do ex-

Ministro José Dirceu, “uma postura que merece o repúdio da sociedade brasileira”. Comentou a 

palestra do Reitor Naomar Almeida, da Universidade Federal do Sul da Bahia, sobre o novo conceito 

do processo de educação a distância que será implantado por aquela Universidade, “importante para 

proporcionar o dobro do atendimento aos estudantes da região”. GRANDE EXPEDIENTE – Não 

houve orador inscrito. Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório destacou a reunião da 

Comissão de Saúde que discutiu sobre a doação de órgãos, oportunidade em que “decidiu fazer a 

doação de todos os seus órgãos”. Retomou a discussão sobre o alarmante crescimento das drogas, 

sobretudo do crack (40% no NE e a Bahia ocupa o ranking), e discorreu sobre o trabalho de 

recuperação da Fundação Dr. Jesus, que tem oitocentas pessoas internadas e acabou de inaugurar 

duas piscinas e duas quadras poliesportivas, construídas com recursos próprios. Horário do PV - A 

Deputada Luiza Maia, ao tratar sobre o tráfico de pessoas, louvou a decisão do Conselho Nacional 

de Justiça, que afastou o Juiz Vítor Bezerra, responsável pela doação irregular em Monte Santo (filhos 

de Silvana), e informou que o Deputado Zé Neto garantiu que no dia imediato será instalada a CPI do 

Tráfico de Pessoa (a Bahia é o Estado campeão). Parabenizou o Deputado Reinaldo Braga pela 

audiência pública que discutiu sobre a Reforma Política e leu a decisão da Executiva Nacional do PT 

acerca do tema. Em tempo, conclamou os pares para votar a PEC do voto aberto. Horário do 

PSL/PRB/PP – O Deputado José de Arimatéia discorreu sobre a reunião da Comissão de Saúde, 

oportunidade em que teve início a Semana de incentivo a doação de órgãos e tecidos para 



msb 

transplantes, com a discussão da situação no Estado da Bahia, destacando a importância do Projeto 

de Lei nº 20.303/2013, de autoria do Deputado Yulo Oiticica, e registrou o acordo para votá-lo naquela 

Sessão. A propósito apresentou uma Moção de Congratulação e Aplauso para celebrar o Dia Nacional 

de Doação de Órgãos (27 de setembro) e agradeceu ao Presidente Marcelo Nilo por ter autorizado a 

iluminação da fachada da Casa com a cor verde naquele dia. A Deputada Ângela Sousa destacou a 

instalação da Universidade Federal do Sul da Bahia, no último dia 20, parabenizando Itabuna e região, 

bem como a contribuição do Prefeito Vani. Noticiou sobre a audiência pública da Comissão de Direitos 

Humanos que tratou sobre a demarcação de terras indígenas, pedindo o apoio da Casa para a 

suspensão dessa demarcação e a reintegração das terras aos agricultores. Com esse objetivo, 

registrou que solicitou audiência com os Ministros da Justiça e da Casa Civil. Horário do 

PTN/PSC/PRP – O Deputado Luciano Simões retomou a discussão sobre o crescimento da violência 

no Estado, argumentando que, como os dados divulgados sobre a criminalidade em Salvador e 

Região Metropolitana são divergentes e os dados do Portal do Governo e da Secretaria da Justiça 

estão defasados, irá solicitar à Casa Civil e à Secretaria da Justiça, com base na Lei da Transparência, 

os dados reais sobre a violência e a criminalidade a fim de que o povo da Bahia tome conhecimento. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Gaban. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes 

registrou a reunião da Comissão de Educação, realizada naquela manhã, que debateu sobre a 

questão do Fundo de Cultura do Estado da Bahia, salientando a necessidade de se agilizar a 

implantação desse fundo. Tratou também sobre a implantação da Universidade Federal do Sul da 

Bahia. O orador foi aparteado pelo Deputado Euclides Fernandes. Horário do PR/PSDB – O Deputado 

Gaban teceu considerações sobre a nota da Associação Baiana das Empresas de Obras Públicas 

(Abeop) veiculada na imprensa baiana na semana passada, solicitando do Governo do Estado o 

pagamento dos serviços prestados. Comentou também a matéria do jornal A Tarde do dia 22/09/2013, 

intitulada “O culto a rapinagem”. Criticou o Governo Wagner por gastar mais do que arrecada e por 

ter editado um decreto para a contenção de despesas que não é respeitado, enquanto as escolas 

estão paradas em decorrência da greve dos prestadores de serviço. Constatada a falta de quorum 

regimental, solicitação do Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ângelo Coronel, João 

Bonfim, Sandro Régis e Targino Machado (05). 
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